

S.M.B. 112/G.V.

"Herlea"

nr. 002/909/16/9

STRICT SECRET

Ex. nr. 1

NOTA

In ziua de 14 Ianuarie, sursa l-a vizitat la spitalul Panduri pe Costel Constantinescu. In urma operației care a avut-o, avea o stare bună, suportând bine operația. Din convorbirea cu el sursa a reținut ca probleme mai importante următoarele: astfel el a afirmat că înainte de data de 3 ianuarie a.c. înainte deci de a fi reinternat, a primit vizita lui Vălușescu. La Costel Constantinescu se afla și Costel Dumitrescu. Costel Constantinescu nu a discutat nimic de seamă cu Vălușescu. Vălușescu i-a făcut semn lui Costel Dumitrescu - Ialomița să nu scoată nici o vorbă și la plecare a fost condus de Costel Dumitrescu cu care a stat de vorbă în holul apartamentului și afară din hol. Reîntors în cameră Costel Constantinescu, l-a întrebat pe Costel Dumitrescu ce a discutat (ce i s-a spus) Vălușescu, la care Costel Dumitrescu i-a spus că Vălușescu i-a vorbit despre aventura lui politică cu Doina Cornea și nimic altceva. Costel Constantinescu crede că Vălușescu i-a mai spus și altceva lui C. Dumitrescu Ialomița, dar acesta nu a vrut să-i spună.

Așa cum am arătat în nota anterioară, în perioada cât a stat acasă Costel Constantinescu a fost vizitat zilnic de Corneliu Coposu. Printre altele, Coposu i-a cerut lui Costel Constantinescu să-i dea adresa soției lui Florian Rusu femeii care vine și îi face curățenie în casă lui Costel Constantinescu - Dana - și să o trimită la soția lui Fl. Rusu. Costel Constantinescu a spus că nu știe dacă o mai are, dar după plecarea lui Coposu, la prima vizită a lui Dana, Costel Constantinescu a sondat-o pe aceasta, dacă ar vrea să se ducă și aceasta a răspuns afirmativ. Totuși Costel Constantinescu spunea că nu i-a dat-o fiindcă nu știe în primul rând pe unde ar mai putea fi - și apoi nu vrea să o bage pe Dana în treburi din acestea, fiindcă pînă în cele din urmă securitatea tot va afla și nu vrea ca Dana să aibe necazuri.

WTTW

- 2 -

In ziua de 14 ianuarie seara, Costel Dumitrescu l-a vizitat la domiciliu pe sursă. După o scurtă convorbire cu privire la starea sănătății lui Costel Constantinescu. C.Dumitrescu-Ialomîța s-a referit la interviul acordat de șeful statului, redactorului șef al ziarului Die Welt, interviu care a fost publicat și în ziare. C.Dumitrescu pretinde că a fost dat publicității numai partea care au vrut ei și nu tot interviul în întregime. Partea importantă nu a fost publicată, astfel încît ce a afirmat în ziare a fost o "apă de ploaie".

In continuare C.Dumitrescu Ialomîța a spus sursei că a vizitat-o pe soția lui Marin Pițigoi. Cu această ocazie aceasta i-a spus că la înhumarea lui M.Pițigoi care a avut loc la Broșteni - Argeș au fost trimiși și doi activiști de la Sécúritate care au stat de vorbă cu ea și care au întreat-o de ce nu l-au înhumat la București și l-au dus la Broșteni.

La aceasta soția lui Pițigoi le-a răspuns că aceea este comuna lui de baștină și că Pițigoi a reparat biserica din sat care era o dărăpănătură.

In altă ordine de idei C.Dumitrescu - Ialomîța a spus sursei că toate persoanele care au luat parte la serviciul religios din biserică și care după aceea au fost lamasă acasă la Pițigoi, au fost fotografiați de securitate. El crede că Coposu ar fi văzut fotografierea persoanelor care au intrat în curte pentru masă și deoarece nu a rămas și el la masă, protestînd că are acasă niște musafiri veniți din Ardeal- Conchizînd, C.Dumitrescu referindu-se la M. Pițigoi și la prezența oamenilor securității la înmormîntare a spus "cum domnule le era teamă de el și mort?"

"Herlea"

In completare sursa a spus faptul că la întîlnirea avută în ziua de 14.01.1989 cu CONSTANTINESCU CLAPS, la spital, acesta i-a spus

"Sécúritatea la făcut pe PUIU "erou", fără să reușească să-l înfunde. Dar ce n-a reușit securitatea, poți face tu".

La întrebarea sursei cum poate realiza acest lucru, Klaps a replicat.

"Simplu, Cînd ajungi afară, trimite o scrisoare la "Europa Liberă", în care să arăți că tu, vechi membru P.N.T. și cunoscător al tuturor lucrurilor în cadrul partidului, le semnalezi faptul că PUIU nu are nici un drept să afirme că a luptat și luptă pentru P.N.T. El a fost legionar și a comis acte de teroare împotriva evreilor".

- 3 -

8A 53

Sursa a spus că se va mai gândi la acest aspect.
Discuția a vut loc în rezerva lui Claps ce are telefon interior
148.